

简讯

我区广泛开展“慈善一日捐”活动,截至5月29日,共收到慈善捐款92230元。其中收到教育系统1719名教职员工慈善捐款86480元,其他单位的捐款仍在进行中。(耿晓洁 杜艳茹)

日前,诸葛镇举办“说话技巧”培训,专程聘请洛阳师范学院中文系教授张继建从说服人的语言、动作、表情、立场及技巧等方面对镇、村干部300余人进行培训。(倪俭康)

近日,我区启动农村电影下乡“2131”工程。截至目前,累计在各村放映公益电影136场。(李真真)

日前,我区依法强制捣毁两家非法铝土窑生产点。(倪俭康)

新闻之窗

饮用水水源地保护专项战役打响

伊滨讯 近日,我区召开创建国家环保模范城市暨碧水蓝天工程第二季度饮用水水源地保护专项战役工作会议。管委会副主任禹红卫参加。

会议传达了《伊滨区2013年饮用水源地环境整治专项战役实施方案》及水源地保护区划分方案,明确了责任分工、整治要求及整治时限,要求在现有基础上提高整治标准,切实把此项工作落到实处,保护好群众赖以生存的地下水资源。(张林锋)

农业农村重点工作会议召开

伊滨讯 5月20日,我区召开农业农村重点工作会议,区领导寇献众、李建党参加会议。

会议就农村环境集中整治、防汛抗旱、减轻农民负担、“三夏”生产暨秸秆综合利用和禁烧等工作进行安排部署,各在会上签订了目标责任书。

会议指出,要把农业农村重点工作记在心上,抓在手上,落在行动上;要强化领导,加强宣传,严格责任追究,把各项工作落到实处。(戴恩杰)

我区召开遏制私搭乱建工作人员集中培训会

伊滨讯 5月17日,我区召开遏制私搭乱建工作人员集中培训暨优秀值班岗表彰大会,管委会副主任于红杰参加会议。

会上,区遏制违法建设工作领导小组对评选出的4个优秀值班岗进行了通报表彰及奖励。会议围绕《中华人民共和国城乡规划法》、《中华人民共和国城乡规划法》等相关法律法规及上级各项政策等内容,对参会人员进行了培训。

于红杰向全体与会人员讲解了开展遏制私搭乱建工作的重要性,分析了私搭乱建8种不文明现象,明确提出培训会要解决的问题,并对下一步工作进行了安排部署。(胡鑫磊)

第一批国家免费孕前优生健康检查项目业务培训会召开

伊滨讯 5月17日,我区第一批国家免费孕前优生健康检查项目业务培训会在洛龙区计划生育服务站召开。

本次培训以“降低出生缺陷发生,生育健康聪明宝贝”为主题。洛龙区计划生育服务站站长王静针对孕前优生健康检查项目的内容、目的、意义、优生优育等内容进行了详细讲解。

今年是我区落实国家免费孕前优生健康检查的第一年。国家免费孕前优生健康检查依托人口和计划生育服务网络优势,以农村计划怀孕夫妇为重点,以降低出生缺陷发生风险为目的,是一项提高出生人口素质的惠民举措。此次培训,为我区开展2013年免费孕前优生健康检查工作奠定了良好基础。(李真真)

转作风 提效能
财政局贴心服务争创更满意局室

伊滨讯 “现在,到财政局办理业务方便快捷多了!”5月22日,前来区财政局报账的诸葛镇政府工作人员刘鹏涛高兴地说。

为提高工作效率,日前,财政局对局属各科室进行了重新整合,按照“狠抓落实年”有关要求,公开服务承诺,实行首问负责制。

财政局副局长王元凯介绍,只要资料齐全、手续完备、符合规定的业务,能力即办,一时办不了的,工作人员要一次讲清所缺资料和应办手续,杜绝“中梗阻”现象。

“收到短信提醒,就知道我们单位的预算审批情况,这不,支付科还把每月的账单明细打印出来,报账时心底更清了,也少跑了冤枉路。”经济发展局工作人员郭朝辉说。

据了解,为更好地服务各单位,该局组织各单位报账人员进行业务培训,规范业务办理流程,同时把各科室所涉及的业务办理流程制成卡片印发给各单位。

“我们将打造一流服务,争创更满意局室,保运转,保民生,保稳定,为开发建设提供坚实的保障。”财政局局长雷少锋说。(王振华)

我区第二届教职工篮球赛结束

伊滨讯 近日,区教育中心组织举办了第二届教职工篮球赛。7个单位经过激烈角逐,伊滨一高、诸葛镇中心校、庞村镇中心校分获第一名、第二名、第三名。(杜雷彬 焦志昌)

高考将至 师生备考忙

伊滨讯 2013年高考将于6月7日、8日举行,我区伊滨一高和职教中心共419名考生将参加普通高考。

目前,高三师生们正以饱满的热情迎接高考的来临,两所学校通过悬挂标语、横幅等形式营造备考氛围,并邀请名师及心理专家进行指导。学校还从高考目标定位、应考心态调整、考前放松训练等方面,对高三学生提出了很多实用性建议,让学生以平常心、合理作息应对高考。(王顺杰 焦志昌)

我区后进村整顿工作电话抽查结束

伊滨讯 根据区后进村整顿工作攻坚战动员会议精神,由区组织人事局负责,本着实事求是、客观公正的原则,组织开展了后进村整顿工作电话抽查,现将抽查结果予以通报。(尹培培)

名次	单位	得分
第一名	寇店镇	70.30
第二名	庞村镇	58.00
第三名	佃庄镇	52.12
第四名	李村镇	37.28
第五名	诸葛镇	35.00

核心提示

5月以来,为服务社会,服务群众,激发正能量,弘扬真善美,我区“文明新风进万家”系列活动全面展开,全力推进精神文明建设,积极为各项中心工作提供精神支撑,收到了良好的社会效果。

我区发起保护母亲河志愿服务活动

伊滨讯 近日,根据市文明办要求,我区向广大机关人员、基层干部、中小学教师和广大群众等发起“关爱大自然,保护母亲河,建设美丽伊滨”的倡议,开展保护母亲河募捐活动。截至目前,保护母亲河志愿服务活动已收到募捐款额50220元。

“小手拉大手,文明一起走”活动进展顺利

伊滨讯 5月,区教育中心组织开展“小手拉大手,文明一起走”活动,寻找身边的好人好事,进行师德主题教育等,取得了良好的效果。

此次活动,我区共有105所学校30812名学生参加。截至目前,各个学校共印发《“小手拉大手,文明一起走”活动告家长书》30861份,签订《家庭文明公约》和《家庭文明联系卡》29121份,制作板报180多块,手抄报15000余张。

另悉,各学校开展学生文明礼仪知识普及及561次,78名教师参加了以“学习身边的张莉莉,做人民满意的教师”为主题的演讲比赛,创编以“我爱今日的家乡”、“畅想伊滨美好新明天”等为主题的文章1万余篇,制作校内优秀作品展板79块。

我区开展“文明之星”评选活动

伊滨讯 日前,区教育中心在全区105所中小学开展“认星争优,做文明少年”活动。本次活动以“做星级少年,建和谐新城”为主题,共有30812名学生报名参加。截至目前,已评出“文明之星”612人,推选出河南省“美德少年”2名。

文明新风进万家

“小卫士”监督劝诫不文明行为

伊滨讯 日前,我区各中小学校利用社会实践课、庆祝活动、节假日等组织开展了“三个一”(宣传一次、示范一次、劝解一次)活动,组织“小卫士”走出校园,走上街头,走进社区,进行文明志愿服务活动。

截至目前,全区各中小学共开展此项活动103次,共有1749名教师和29084名学生参加,纠正制止家长、群众不文明行为768次。

“学习雷锋,做美德少年”网上签名寄语活动开始

伊滨讯 日前,为进一步深化“做一个有道德的人”主题活动,推动学雷锋活动常态化,区教育中心组织全区30812名未成年人开展“学习雷锋,做美德少年”网上签名寄语活动。

本次活动以“学习雷锋,做美德少年”为主题,以网上签名寄语为载体,引导未成年人向道德模范、最美人物和身边好人学习,将持续到6月10日。

“中国梦·校园梦·个人梦”活动掀起热潮

伊滨讯 “我们宿舍安装了空调,冬暖夏凉,上课用上了‘班班通’,作为一名初中生,我的梦想就是珍惜大好时光,多读书,实现自己北大梦想……”这是佃庄一中举办的“中国梦·校园梦·个人梦”演讲比赛初三(3)班学生李翔的演讲。

近日,在佃庄镇千余名师生中掀起了一股中国梦校园文化学习热潮。佃庄镇以学校为单位举办“中国梦·校园梦·个人梦”征文比赛和演讲比赛,共收到师生参赛作品56篇,评选出一等奖作品3篇,二、三等奖作品各10篇。

(王会峰 王顺杰 孙培蓉 郭汀喜)



庞村镇幼教中心,孩子们正参加庆六一“文艺表演”。 张晓晨 摄

为庆祝国际六一儿童节,近日,我区组织开展各种丰富多彩的活动,使广大儿童度过一个快乐而有意义的节日。

机关党委在全区中小学生中广泛开展“中国梦·我的梦”主题征文及手抄报比赛,组织各级少先队开展“红领巾相约中国梦”主题队日活动等。教育中心组织举办了我区“第二届中小学生艺术节”活动,孩子们不仅享受到了节目带来的乐趣,还在“洛阳市中小学生艺术节”活动中获得一等奖,为我区争光添彩。五镇中心校也精心准备了百余个节目(小品、戏曲、跳绳等),在“六一”当天进行文艺汇演。(李宗敏 刘小玲 王晓梅)



庞村三中的同学们正在表演舞蹈《茉莉花》。 刘志永 摄

多彩活动庆六一

扛起苦难 不离不弃

□ 张晓晨 郭汀喜

家里。麦子一袋百十斤,一个女人如何扛到房顶去晒?她只好把1袋麦子分成2袋,慢慢地往房顶扛,二三十趟下来,汗水如雨。

矮组合柜、老式衣柜、两张小床、几个板凳——这就是罗小芳的家,和14年前一模一样。14年里,这个家没有添过一件像样的家具;14年里,罗小芳和丈夫没有买过一件新衣,他们穿的都是亲朋好友或村里人赠送的衣服;14年里,丈夫多少次因为感染住院,性命垂危;14年里,罗小芳打的那些零工,最多一天挣20块,甚至还不够丈夫一天的医药费……

然而,这些困难都没有将罗小芳打到。她说:“再难,我都熬过来了,再苦,我也不怕!”

“我舍不下他”

都说夫妻本是同林鸟,大难来时各自飞,但即便最困难的时候,罗小芳也从没想过撇下丈夫一个人走。出门干活,她总有两个“不放心”:一是不放心丈夫独自做农活,二是不放心丈夫大小便问题。

丈夫锻炼用的架子,是用两根铁管和两块木板连接而成。虽离床边很近,但由于丈夫脊椎使不上劲,只能两手扒在最上面的木板上,站起来十几秒钟,稍不留神或者手臂使不上劲,就容易掉下来!

平时上厕所,丈夫小便需用尿管排出,大便则需要人工帮助。在家的话,罗小芳总要时不时地给丈夫翻身,帮他解决卫生问题。为了防止皮肤溃烂,她还用摩托车内胎给丈夫做了些坐便垫。如果没有她的帮助,丈夫怎么办?罗小芳不敢想象。

当然生活也有甜蜜的时刻。在李选民每天锻炼的架子前,放着两个水壶。每次只要罗小芳干完活回来,他就会第一时间给罗小芳端碗水,让她解解渴。家里拮据,平时不舍得买鸡蛋吃,只在逢年过节的时候才买两斤鸡蛋和两斤猪肉,奢侈一下。为了给丈夫补充营养,罗小芳把平时买来的鸡蛋全部给丈夫吃。李选民心疼妻子,有时不得不板起脸,故意说:“我吃多了,不喜欢吃,你吃吧。”

罗小芳说:“每次干活累的时候,一想到他在家,我就感觉不累了。”

“感谢乡亲们”

罗小芳能够度过难关、坚持下来,除了家人的支持,还离不开乡亲们的帮助。

李选民刚出事那几年,罗小芳一家的日子难以维持。学校见她家实在困难,就免了两个孩子的学杂费。村里照顾她,专门给她找了个活儿——给搪瓷厂拉煤渣,按天计算报酬。李选民是村卫生室的常客,经常输液,最严重的一次,连续输液一个多月,出现尿血、头疼等症状,村卫生室医生朱金鹏专程把B超仪器搬到他家里,上门给他看病……

“感谢乡亲们,要不是他们,俺们走不到今天。”罗小芳说。

乡亲们的帮助让罗小芳内心充满感激。村里还没修水泥路时,一到下雨天,道路泥泞不堪,她就抽空在路上垫了煤渣,方便乡亲们过路。她说,在她能力范围内的,也想报答帮助她的乡亲们。

“推他出去转转,看看外面的世界”

现在,罗小芳靠着时不时地干些零碎加工活儿贴补家用。加工婴儿帽、粘商标、缝婴儿鞋等,每件一般三分,最贵的才七分,挣的钱很有限。

罗小芳当初借的5万元,现在仍未还清。当年丈夫出事,他大哥拿了2500元,直到去年才还完。“不还心里不踏实。”罗小芳说。至今,她心里仍惦记着这些账目——没还完的,接着还!

日子如白驹过隙,14年过去了,孩子们都已经成家,孙子也有了,除了还钱,还有什么让罗小芳操心的呢?仍是丈夫!14年来,李选民没有走出过家门,不是没有机会,而是心疼妻子,不想再给她增加负担,也就断了出去的念头。李选民现在坐的轮椅是村里的好心人帮忙做的,非常简陋,在家活动不得事,想要出去,是件难事。因而他只能拿着长约两米的竹竿,像撑船一样,慢慢滑着,在屋内活动。除了妻子,陪伴他的还有那台17英寸的黑白电视。

“挣钱买个轮椅,推他出去转转,看看外面的世界。”这是罗小芳最大的心愿。

笔者感言:

30平米承载了一个男人的世界,17英寸是他感知世界的窗口,让他走出孤独,笑面人生,再痛都要坚持的是妻子的善良与坚强。记得有首歌:村里有个姑娘叫小芳,长得好看又善良……是小芳,但不一样的小芳,让我们感受到了一样的美丽与善良。

采访由始至终,李选民都是微笑着,他不因自己残疾,就怨天尤人,反而时常把妻子挂在嘴边。而罗小芳似乎已经习惯了与苦难抗争,她不善言辞,但朴实、坚定,怀着一颗感恩的心。李选民是不幸的,但他又是幸运的,他有个好媳妇,和他共同支撑这个温暖的小家。

感动伊滨 寻找身边的好人

欢迎广大读者积极推荐
电话:0379-69660885 邮箱:ybxxbjb@163.com